

Expoziție unicat în Turnul Primăriei, concepută special pentru orădeni

Mărturii pictate ale epocii comuniste

Vineri, 30 iunie, în Turnul Primăriei Oradea, s-a deschis oficial o expoziție de artă naivă unicat, cu picturi realizate special pentru orădeni, pe tematica epocii comuniste. Este prima expoziție personală din România a artistului plastic Gheorghe Parascan, un pictor deja celebru în toată Europa.

Expoziția „Libertatea impusă”, a pictorului naiv Gheorghe Parascan, este organizată de Asociația Artiștilor Naivi din România, cu sprijinul Fundației pentru Protejarea Monumentelor Istorice din județul Bihor.

„Este prima expoziție personală pe care o are artistul în România. La ora la care în Oradea are loc acest vernisaj, Gheorghe Parascan se află în Franța, unde inaugurează o altă expoziție personală”, a spus Mircea Stroe, președintele Asociației Artiștilor Naivi din România. Artistul plastic a devenit deja recunoscut internațional, având la activ expoziții în Belgia, Franța, Olanda, Germania și SUA. De ce a ales să nu expună până astăzi în România explică chiar artistul: „Forma de organizare ce pretinde și astăzi că reprezintă artiștii români, adică Uniunea Artiștilor Plastici, a luat naștere prin 1950, tocmai ca o formă



„Libertatea impusă” a pictorului naiv Gheorghe Parascan

nouă și superioară de organizare a vieții artistice pe bazele realismului socialist și esteticii marxist-leniniste. Prin privilegiile acordate unor membri ai camarilei, UAP a rămas, și astăzi, tot realist-socialistă și marxist-leninistă”, crede Gheorghe Parascan.

„Expoziția pe care orădenii au ocazia să o admire a fost realizată special pentru orașul nostru. Tematica aleasă de pictor a fost comunismul, vizi-

unea autorului asupra flagelului roșu fiind oglindită în cele 30 de tablouri expuse. Această expoziție este realizată în memoria profesorului Ion Bordujoc, cel care l-a inițiat pe GP în tainele artelor vizuale, un profesor anchetat și ucis de forțele de securitate”, a mai spus Mircea Stroe.

„Din punct de vedere tematic, lucrările artistului naiv băcăuan ilustrează teme principale ale propagandei regimului

comunist: omul nou, construirea socialismului, industrializarea, viața fericită a țaranului colectivizat, binefacerile vieții în societatea comunistă, cel mai iubit fiu al țării, marele Cărmaci”, a mai explicat Stroe.

Tablourile pot fi admirate în Turnul Primăriei Oradea timp de o lună. Ulterior, organizatorii doresc să le expună în Muzeul Victimelor Opresiunii Comuniste din Cetatea Oradea.

■ **Andreea COSTEA**

După contestații 279 de note mai mari

În urma soluționării contestațiilor la examenul de Evaluare Națională, rata de promovabilitate în Bihor a crescut de la 72,20% la 72,25%. La 279 de contestații notele au crescut, la 150 s-au micșorat și la 37 de lucrări au rămas neschimbate. La sesiunea de examene din acest an, în județul Bihor s-au înscris 4.214 de elevi, din care au fost prezenți 4.087. Niciun elev nu a fost eliminat. După afișarea rezultatelor, s-au înregistrat 466 de contestații, din care 260 la limba și literatura română, 185 la matematică și 21 la limba și literatura maternă. La 279 de contestații notele au crescut, la 150 s-au micșorat și la 37 de lucrări au rămas neschimbate. Din totalul candidaților prezenți, 1.134 au avut medii sub 5; 551 au avut medii cuprinse între 5-5,99; 608 elevi - între 6-6,99; 670 - între 7-7,99; 631 de candidați cu medii între 8-8,99; 488 de elevi cu medii cuprinse între 9-9,99 și 5 cu media 10. Procentul de promovare a crescut de la 72,20% la 72,25 %.

■ **V.I.**

Reabilitarea sistemului de termoficare

Încă o săptămână fără apă caldă

Orădenii care locuiesc în zona centrală vor rămâne săptămâna viitoare fără apă caldă. Într-un comunicat al Termoficare Oradea se anunță că, începând de luni, 3 iulie, se va întrerupe furnizarea apei calde în peste 30 de puncte termice. Motivul: lucrările de înlocuire a magistralei termice pe străzile V. Alecsandri și Mihai Viteazul.

„În vederea realizării lucrărilor de înlocuire a unor tronsoane de conducte ale magistralei termice M2, la intersecția străzilor Vasile Alecsandri și Mihai Viteazul, în cadrul proiectului „Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Oradea pentru perioada 2009-2028 în scopul conformării la legislația de mediu și a creșterii eficienței energetice - etapa a II-a - 20,2 km rețea de transport”,

începând de luni, 3 iulie 2017, se va întrerupe furnizarea apei calde pentru consumatorii alimentați din punctele termice: 701, 702, 703, 704, 705, 720, 801, 802, 803, 804, 805, 808, 809, 816, 820, 821, 823, 824, 825, 826, 831, 849, 850, 855, 862, 882, 887, IRE, Griviței, Aura, Meiului, bloc nou Nojoridului. Sunt afectați consumatorii situați pe străzile V. Alecsandri, T. Vladimirescu (parțial), Independenței, Piața Unirii, Piața Cetății, Centrul Civic, străzile Sextil Pușcariu, Titu Maiorescu, Col. Buzoianu, C. Tănase, Mihail Kogalniceanu, Cuza Vodă, Primăriei, Duiliu Zamfirescu, Parcul 1 Decembrie, Aleea E. Gojdu, Sucevei (parțial), Viorelelor, A. Vlahuță, Ulmului, Cezar Boliac, Garoafei, Mușcatei, Petuniei, Spiru Haret, Anatole France, St. Zweig, Bistriței, D. Cantemir, Crinului, C. Tănase, N. Olahus, Marius Cosma,

Mărășești, Vadului, Mimozei, Coziei, Topârceanu, L. Mociulski, Ioan Vidu, Gr. Ureche, Făgărașului, Feldioarei, Nojoridului, Atelierelor. Estimăm ca reluarea furnizării apei calde și a agentului termic primar se va face progresiv, începând de vineri, 7 iulie 2017”, se arată în comunicat. Pentru informații suplimentare privind stadiul lucrărilor, orădenii pot suna la dispeceratul de urgență TelVerde 0 800 070 800 (număr apelabil gratuit din toate rețelele fixe și mobile). ■



Aniversare la Primărie

Spitalul CF din Oradea, 70 de ani

Sala mare a Primăriei Oradea a fost vineri, de la ora 15.00, gazda aniversării a șapte decenii de activitate a Spitalului Clinic CF Oradea. Evenimentul a fost un omagiu adus atât celor care au lucrat în această unitate medicală în anii trecuți, cât și celor care continuă să lucreze.

Printre participanți s-au numărat rectorul Universității din Oradea – Constantin Bungău, managerul Spitalului Județean – Gheorghe Carp, decanul Facultății de Medicină – Adrian Maghiar, președintele CAS Bihor – Gheorghe Varga, directoarea DSP Bihor – Daniela Rahotă (foto pag. 1) și city-managerul Primăriei Oradea – Dacian Palladi. „Vrem să aducem mulțumiri personalului care a lucrat la acest spital și celui care încă lucrează pentru profesionalismul și empatia de care dau dovadă față de pacienți. Din păcate, nici ministrul Sănătății și nici cel al Transporturilor nu au putut veni la eveniment pentru că astăzi a fost ședință. Urmează o serie de evenimente științifice și academice cu ocazia acestei aniversări”, a spus, printre altele, dr. Sandor Huniadi Mircea, directorul Spitalului CF. A urmat doctorul Adalbert Foldes, care a activat 40 de ani în cadrul Spitalului și care a punctat câteva momente importante din trecutul unității medicale.

„Vă mulțumesc că ați îmbinat 70 de ani știința cu conștiința și pentru tot ce ați făcut pentru Oradea”, a spus, la rândul lui, Dacian Palladi. Spitalul CF Oradea are în prezent 154 de angajați și 350-400 de pacienți zilnic.

■ **Vasilică ICHIM**

Agenda politică

Garda Forestieră, la raport

Având în vedere că, în urmă cu un an, prin preluarea și reorganizarea activității comisariatelor de regim silvic și vânatoare, Garda Forestieră și-a consolidat logistica și structura de personal în scopul declarat al protejării și conservării fondului forestier național, deputatul liberal Găvrilă Ghilea a adresat, recent, o întrebare Grației-Leocadia Gavrilescu, viceprim-ministru și ministrul Mediului.

În demersul său, deputatul bihorean e reiterat faptul că, la momentul înființării Gărzii Forestiere, se estima valorificarea ilegală a aproximativ 9 milioane de metri cubi masă lemnoasă, ceea ce reprezenta circa o treime din volumul total recoltat. Parlamentarul bihorean a mai constatat că noua organigramă a instituției, deși prevedea suplimentarea cu aproape 40% a numărului de persoane cu atribuții de control și implementare, a determinat reducerea cu doar 25% a suprafețelor de fond forestier pe care fiecare dintre acestea trebuia să le monitorizeze, ceea ce poate pune sub semnul îndoielii eficiența acțiunilor de stopare a infracțiunilor la regimul silvic și exploatarea ilegală a masei lemnoase. În acest context, Găvrilă Ghilea a mai solicitat ministrului de resort informații despre volumul total de masă lemnoasă exploatat de la înființarea acestei instituții și până în prezent, despre numărul de infracțiuni forestiere descoperite și investigate în aceeași perioadă de către persoanele cu atribuții de control și implementare, precum și despre volumul de masă lemnoasă recoltat ilegal și recuperat în urma acțiunilor de control.

■ **R.C.**